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VERBALE N. 140 

C O M U N E  D I   P A L E R M O 

I° CIRCOSCRIZIONE 

VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 29/10/2020 

      

 L’anno duemilaventi, il giorno ventinove del mese di ottobre si è adunato, in seduta 

ordinaria, giusto avviso del Presidente  prot.int. n. 239/2020 SCIRC1 del 30/09/2020, il Consiglio 

della I Circoscrizione in modalità videoconferenza - mediante collegamento telematico “a distanza” 

- resta inteso che il luogo della riunione è da intendersi, convenzionalmente, presso i locali della I 

Circoscrizione siti in Piazza Giulio Cesare n.52. 

La pubblicità della seduta  verrà garantita dalla registrazione della stessa e dalla sua 

pubblicazione, ad opera del webmaster, sul canale youtube: 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1.      

  Presiede il Vicepresidente della Prima Circoscrizione Antonio Nicolao. Assiste in 

qualità di Segretario il Dott. Francesco Militello, funzionario amministrativo della Prima 

Circoscrizione, coadiuvato dal Sig. Rocco Salvatore. 

Alle ore 09,35 il Segretario procede all’appello nominale. Oltre al Presidente risultano 

presenti i consiglieri: Randazzo Giuseppe, Tramuto Francesco, Valenti Antonino, Venturella 

Tiziana e Vetrano Francesca. Il totale dei presenti è pari a sei. 

Alle ore 09,37 partecipa ai lavori la consigliera Pitarresi. 

Presidente (Nicolao): procede alla nomina degli scrutatori e propone i consiglieri: Valenti, 

Pitarresi e Randazzo. L’aula approva. 

Tramuto: comunica che il suo gruppo condanna i tafferugli del giorno precedente 

all’altezza dei Quattro Canti. Afferma di avere appreso che l’Assessore Catania ha deciso di 

sospendere la Ztl notturna, anche se vi sono già le restrizioni imposte dalle norme nazionali.  

Comunica che ha presentato una mozione per l’abolizione della Ztl diurna da inserire in una 

integrazione urgente all’o.d.g. e ritiene necessario che l’Amministrazione adotti tale provvedimento, 

in quanto i cittadini sono costretti ad utilizzare i mezzi privati per paura del contagio e per le 

restrizioni imposte. 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1#_blank
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Alle 09,39 partecipa ai lavori il consigliere Sorci. 

Presidente (Nicolao): ritiene che l’intervento del consigliere Tramuto sia stato di carattere 

politico e non una comunicazione. 

Tramuto: ritiene sempre necessario intervenire a favore dei cittadini di Palermo. 

Pitarresi: esprime la propria solidarietà a chi è rimasto ferito negli scontri del giorno 

precedente e ritiene giusto protestare, ma nelle forme dovute. 

Presidente (Nicolao): pone nuovamente in trattazione il punto n. 31 degli atti ispettivi – 

mozione presentata dalla consigliera Pitarresi avente ad oggetto: “Intervento di pulizia e diserbo in 

Salita Ramirez”. 

Pitarresi: ribadisce quanto detto il giorno precedente circa la necessità di provvedere alla 

pulizia e diserbo in Salita Ramirez, che si trova in condizioni di degrado. Fa presente, che la 

scalinata sarebbe da ristrutturare, ma intanto occorre provvedere con urgenza alla pulizia e diserbo 

per garantire l’incolumità pubblica.  

Alle ore 09,42 partecipa ai lavori il consigliere Imperiale. 

Valenti: è d’accordo con la mozione ed evidenzia come vi siano altre situazioni da 

attenzionare. Si augura che l’intervento venga effettuato, al più presto, per garantire la sicurezza dei 

cittadini. 

Alle ore 09,45 la mozione, iscritta al punto n.31 degli atti ispettivi, viene posta in votazione 

ed approvata all’unanimità. 

Presidente (Nicolao): pone in trattazione il verbale n.138 del 27/10/2020, che viene letto dal 

Sig. Rocco. 

Terminata la lettura, la consigliera Pitarresi fa notare che l’oggetto della mozione n.25, che 

ha ritirato, è riportato erroneamente nel verbale, nel quale viene indicato l’oggetto della mozione 

n.24, approvata dall’aula. 

Presidente (Nicolao): invita il Segretario ad apportare la modifica al verbale, prima della 

pubblicazione. 

Alle ore 10,05 il verbale n.138 del 27/10/2020 viene posto in votazione ed approvato 

all’unanimità. 

Presidente (Nicolao): pone in trattazione il verbale n.139 del 28/10/2020, che viene letto dal 

Sig. Rocco. 

Terminata la lettura, alle ore 10,12 il verbale n.139 del 28/10/2020 viene posto in votazione 

ed approvato all’unanimità. 

Alle ore 10,13 lasciano i lavori i consiglieri Sorci e Venturella e dichiarano di allontanarsi 

momentaneamente, anche, i consiglieri Tramuto e Valenti.  Il Presidente Nicolao dispone la verifica 
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del numero legale. Risultano presenti, oltre al Presidente, i consiglieri: Imperiale, Pitarresi, 

Randazzo e Vetrano. Il totale dei presenti è pari a cinque. 

Verificata l'assenza del numero legale, vista la presenza di soli cinque consiglieri, il 

Presidente Nicolao sospende i lavori e rinvia la seduta di un'ora. 

Alle ore 11,19 il Presidente Nicolao invita il Segretario a fare l'appello. Risulta presente solo 

il Presidente. 

Non essendo stato raggiunto il numero legale, il Presidente Nicolao rinvia i lavori al giorno 

successivo senza ulteriore avviso di convocazione. 

 

Il Segretario                                                                                     Il Presidente                                                            

Dott. Francesco Militello                                                             Antonio Nicolao 
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